



Nuestra Lucha

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 392

SABADO, 17 DE DICIEMBRE 1938

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Una imprudente llamada

Es difícil precisar en estos momentos lo que en otros tiempos—con notoria imprecisión—se ha dado en llamar clase media.

Nosotros, los socialistas, hemos rechazado rotundamente el concepto. Y los párrafos condenatorios del "Manifiesto comunista" no han envejecido todavía.

La guerra, con las transformaciones que las necesidades de ella nacidas han impreso a la economía española, especialmente al régimen de propiedad, y la militarización o nacionalización de los servicios, con el trastorno del ejercicio de las llamadas profesiones liberales, ha estrechado aún más los límites de esta mal llamada clase social.

Podemos decir, que la clase media ha seguido el proceso de proletarización, que siguió en el mundo al ser sometida a situaciones análogas creadas por varios factores.

Y así, no tan sólo por un prurito de buscar un aval y una defensa, sino por más hondas razones, difícilmente hallaremos un ciudadano que no esté inscripto en un Sindicato obrero.

Es, por lo tanto, tarea estéril el levantar el espíritu de una clase que no existe y peligroso introducir distingos; ahondar diferencias en la clase trabajadora libertada de toda explotación patronal. Obreros del músculo y de la inteligencia unidos ahora más estrechamente que nunca en esta difícil lucha contra los invasores y los traidores que facilitaron la invasión.

Pero estas llamadas a una clase inexistente pueden tener trascendencia y convertirse en un acto de innegable gravedad. Porque a estas llamadas pueden congregarse todos aquellos que podríamos encuadrar en el concepto un poco amplio de "resentidos".

Sin aquellos pequeños propietarios a quienes la transformación de la economía del campo ha lastimado o quienes han sido víctimas de errores de buena o mala fe en el desarrollo de las disposiciones agrarias de la República.

Son aquellos pequeños propietarios de abastos, exigida por la guerra y sus graves consecuencias económicas, ha lesionado en sus intereses; son aquellos cuya profesión sacaba beneficio de un régimen, que la guerra saudó en sus basamentos, los que pululaban en torno de clases sociales, que el movimiento hizo desaparecer.

El resentimiento común les une y acuden unánimes a cualquier llamada, aunque no vaya—¿quién lo duda!—dirigida a ellos.

Todavía, repetimos, es pronto para facer la revisión de nuestro movimiento.

Y por lo menos, extemporáneo, re-

memorar aquella liga de contribuyentes que Costa intentó.

Costa trató de galvanizar un pueblo dormido. España está ahora muy despierta, plena de vitalidad, entregando a la guerra, generosamente, todas sus energías y soñando con un porvenir de paz, que no lleva en su seno la vibora traída, que por la ingenuidad de los unos y la cobardía de los otros, vierte su veneno mortal en el pecho varonil de nuestro pueblo.

Información del Extranjero

El grupo de diputados afectos a la política de Mr. Eden trabaja contra la posición de Mr. Chamberlain

Londres, 16.—El diario conservador "Daily Mail" da cuenta de la reunión celebrada por cierto número de diputados conservadores que siguen al Sr. Eden y agrega que se trató de la constitución de una minoría cuya misión esencial será luchar contra la política exterior del gobierno Chamberlain.

UN REDACTOR DEL PERIODICO "STAR" HACE VATICINIOS POLÍTICOS

Londres, 16.—El redactor político de "Star" cree que Chamberlain modificará el gabinete a primeros de año.

El camarada Thorez ha dicho....

París, 16.—El camarada Thorez ha dicho: "El pueblo de Francia quiere que se defienda la paz con energía y se garantice su seguridad. La paz y nuestra seguridad señalan el restablecimiento del derecho internacional y la reapertura de las fronteras de los Pirineos a favor de la República española que heroicamente está defendiendo la causa de la democracia y de la paz".

BELGICA PONDRA EN PLAN DE DEFENSA SUS POSESIONES DEL CONGO

Bruselas, 16.—El gobernador general del Congo belga ha declarado que el Congo meridional va a ser puesto en estado de defensa.

El plan prevé dispositivos aéreos, terrestres y anti-aéreos.

CIANO RECIBE AL EMBAJADOR DE POLONIA

Roma, 16.—Ciano ha recibido al embajador de Polonia. La entrevista se relaciona con el próximo viaje a Budapest del ministro italiano de Negocios Extranjeros y parece que en ella ha sido tratada la cuestión de una frontera común polaco-húngara, mediante la anexión de Rutenia a Hungría.

EN LA REPUBLICA DEL ECUADOR SE PRODUCEN DISTURBIOS

Quito, 16.—Durante toda la jornada se han producido disturbios provocados por unidades militares de la guardia nacional de Quito, que rechazaban la re-

La creación del Comisariado de Cultos

El Presidente del Supremo asegura que es el primer paso para la implantación de la absoluta libertad religiosa

Barcelona, 16.—"La Vanguardia" continúa la encuesta sobre la creación del Comisariado de Cultos.

El Presidente del Supremo don Mariano Gómez dice que la creación del Comisariado de Cultos es el primer paso

para la implantación de la libertad religiosa, sin restricciones ni excepciones para ninguna iglesia.

"Tal conducta—ha manifestado—es una de las grandes lecciones de la guerra".

AHORRO DE FLUIDO ELECTRICO

Valencia, 16.—La Cámara Oficial de Comercio ha dado instrucciones para que, según las disposiciones del gobernador civil y para asegurar el ahorro de fluido en aquellas actividades consumidoras que lo permitan, a partir de hoy, los comercios y sus respectivas oficinas deberán estar abiertos al público de 8 a 12 y de 14 a 17.

SOLIDARIDAD ANTIFASCISTA

Valencia, 16.—El XXI Cuerpo de Ejército ha enviado a Madrid 22.000 raciones de pan para que sean repartidas entre los niños de las escuelas municipales de Madrid.

Hace pocos días, el 7 del corriente mes se dieron 40.000 raciones para el mismo fin.

(Continúa en cuarta plana)

BUCEANDO

UNA ESCENA "DE FONDO"

'A este mundo en que vivimos, ¡cómo gusta el plural a nuestros vividos oídos de uno solo!—Hagan también las pequeñeces y vacuidades de los humanos simplemente aéreo-terráqueos. Las "animalias" acuáticas imitan, a veces, nuestras actividades, y no es sólo en una ocasión, aunque por azar ocurra, cuando sus actos podriamos mostrárlas como ejemplares.'

'Hace poco, vi—digo, vimos—congregarse en torno a una roca penosa, acabada en plataforma, un verdadero enjambre, una imponente muchedumbre de peces, moluscos, crustáceos, y hasta algún ballenato de cría. Unos cuantos "compañeros" aparecieron sobre la plataforma, y de ellos, tres o cuatro "echaron su perorata". En realidad no eran oradores los que ocupaban la tribuna, sino exhibidores de dibujos y algarrias, con los que consiguieron hacer inteligibles sus discursos.'

'Llamó nuestra atención—y yo de cuenta—que un "orador" se refiriera siempre a épocas pretéritas, a glorias pasadas, a méritos marchitos. Hubo ingenuos que se emocionaron; pero un pez gordiflón y rollizo, un tanto ingenioso y socarrón a todas luces, dio cuatro galletazos a diestro y siniestro, se abrió paso, alcanzó el "orador", le embutió en la roca como libro en estante bien repleto, y, para colmo de ignominia, le colgó de la espina dorsal un letrero que decía:

"Aquí colea un viejo que pretensió renovar historias muertas".

EXPANDIR

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedad en todos los frentes.

Impresión del día

ANTENAS

Hace ya varios meses que el Gobierno de la República dispuso se retirasen todas las antenas de aparatos radioreceptores. A pesar de ello y de haber dictado el jefe de Telégrafos una orden para que se cumplimentase la mencionada disposición, en Murcia se siguen viendo innumerables antenas en terrados y azoteas, a cuyo favor los "despreocupados" poseedores pueden permitirse el lujo de escuchar las informaciones y consignas de las radios fascistas, que vengan a levantar sus descaecidos ánimos.

Bien es verdad que en Murcia un gobernador dió por su iniciativa la orden de precintar los aparatos; pero tenemos entendido que, con todo y eso, siguen escuchándose las radios de allende las trincheras cuando no funciona la emisora local. Además, ese material (palos y antenas) puede ser utilísimo en el frente.

Nos parece que vendría bien un recuerdo a los "desmemoriados". ¿Por qué hay mucha gente a la que se le está viendo la antena?

Gobierno Civil

UNA REUNION

Esta mañana se ha celebrado en este Gobierno Civil una reunión presidida por el gobernador, a la que han concurrido una representación de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.), Federación de Campesinos (C. N. T.), Instituto de Reforma Agraria y Delegación del Ministerio de Agricultura.

En dicha reunión se ha tratado de organizar, con carácter de urgencia, el envío a Madrid de frutas y hortalizas, habiéndose quedado unanimousemente de acuerdo para llevar a término el propósito de abastecer dicha capital.

Con satisfacción he de señalar que las organizaciones obreras prestarán, con el mayor entusiasmo, su eficaz colaboración para seguirán este proyecto en beneficio tanto de la población combatiente como de la población civil madrileña, reafirmando con ello las citadas organizaciones la decidida voluntad de las mismas, ya expresadas en otras ocasiones, de contribuir con este Gobierno Civil a la obra de solidaridad y de defensa de los intereses de la causa.

CONSEJO MUNICIPAL

UNA REUNION

Para hoy a las cinco—dijo el alcalde a los informadores—se citado a representantes de distintas organizaciones antifascistas para ver la forma de organizar el reparto de juguetes a los hijos de combatientes.

UN DONATIVO

Terminó manifestando el alcalde que había recibido un donativo de cinco libras esterlinas para repartir a los niños, procedente de la Sociedad "Anthropos Armónicos".

Socorro Rojo de España

GRAN BAILE

Organizado por el Socorro Rojo de España, a beneficio de las víctimas del fascismo y de ayuda a la campaña de Invierno, el domingo, 18 de diciembre, de tres a seis de su tarde, tendrá lugar un gran baile en Murcia Park, amenizado por la orquestina "7 de Noviembre" y un grupo de banda, ambos del 11 Bataillon de Retaguardia, que colaborará en este festival.

El servicio de bar, bien surtido como de costumbre, servirá todas las consumiciones, durante dichas horas, con doble precio, pasando íntegra esta diferencia a engrosar la suscripción abierta pro campaña de Invierno.

En el transcurso de este baile, habrá subasta de prácticos regalos.

DE ALCANTARILLA

Labor del Frente Popular

Campaña de Ayuda a Valencia

Con motivo de la embestida que contra Valencia desencadenó el criminal fascismo en el frente levantino, se movilizó toda la provincia de Murcia, y a esta defensa de la República no regatea esfuerzo el noble pueblo antifascista de Alcantarilla como desde la iniciación de la sublevación militar-fascista, supo hacerlo, respondiendo siempre al cumplimiento del deber antifascista.

Se ha enviado todo el alambre espino que cercaban sus huertas, en 2 camiones, para las fortificaciones de la hermosa capital y cinco mil duros para ayudar a su defensa, siendo un verdadero éxito del Frente Popular que fué quien inició esta campaña en la localidad, para contrarrestar la acción de la invasión extranjera. Las relaciones de donantes del Comercio, Industrias, Organizaciones y pueblo en general están expuestas en el nuevo domicilio del Comité local del Frente Popular, en el "Ateneo Popular", así como los recibos del Provincial de las cantidades entregadas al mismo, para que puedan ser examinadas por los interesados por si existiese algún error involuntario poder corregirlo debidamente.

Han contribuido las organizaciones siguientes: Consejo Municipal, con 1.000 pesetas; J. S. U. local, 1.204,35; P. S. O. E. 1.007,50; P. C. 420,00; I. R. 728,50; Cooperativa de Consumo "Ramo la Madera" U. G. T. 1.000; F. A. I. 150; S. R. I. 200; C. N. T. 443,20; U. de M. 650; M. Antifascistas, 347,35, y los Sindicatos de la U. G. T. Cabrieros, 50; Albañiles, 50; Comercio, 25; Ramo de la Madera, 8.558,70; Chóferes "La Rápida", 1.000; S. N. Ferroviario, 285; Oficinas, 600; Agricultores, 500; Metalúrgicos, 100; E. y obreros municipales, 550; Oficios Varios, 460; recaudadas por la Comisión del F. P. entre industriales, comerciantes y público en general, 3.403 pesetas, que hacen todo un total de veintitrés mil doscientas treinta y dos pesetas con sesenta por ciento.

Actualmente se tiene abierta la suscripción pro Campaña de Invierno no menos urgente y necesaria, a la cual ya han aportado la mayoría de los Sindicatos y Partidos políticos, siendo de destacar la actividad desplegada por las

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Pantano de la Fuensanta: embalse, 15.059.200 metros cúbicos; desague, 584.928 id.—Talave: desague, 227.146 metros cúbicos.—Quipar: embalse, 12.459.729 metros cúbicos.—Fuentes: 5.929.170 metros cúbicos; desague, 15.748 idem.—Coreovado: embalse, 2.333.390 metros cúbicos; desague, 19.348 id.

BOLETIN METEOROLÓGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 16 de diciembre de 1938:

Temperatura del aire: a las nueve mañanas, 9,2; máxima, 18,2; mínima, 3,8.—Presión atmosférica: a las nueve mañanas, 763,4 m/m.—Humedad relativa: a las nueve mañanas, 68%.—Psicrómetro: a las nueve de la mañana, seco 9,2; húmedo, 6,2; diferencia, 3,0.—Humedad absoluta del aire, 5,52; punto de rocío, 2,8.—Dirección del viento: superior, noroeste; inferior, id.—Evaporación, 2,4 m/m.—Estado general del tiempo, cielo cubierto.

Unión de Cooperativas Agrícolas

REPARTO DE PATATAS PARA SIEMBRA

Ponemos en conocimiento de todas las Cooperativas Agrícolas adheridas a este Organismo Provincial y Sociedades de Trabajadores de la Tierra afectas a la U. G. T. que han solicitado patatas por conducto de este Organismo, que se va a proceder al reparto correspondiente de dicha semilla, por lo que os rogamos procedáis a efectuar el ingreso del importe de las mismas cuyo precio fijado por el Organismo oficial correspondiente es a razón de 2'25 pesetas kilo.

Fraternamente y de la cooperación: El administrador-delegado, Francisco Caravaca.

Lotería Nacional. Sorteo de Navidad

NINGUN ANTIFASCISTA BEBE DEJAR DE JUGAR EN LA LOTERIA DE NAVIDAD :: CON ELLA PROPORCIONAREIS AL GOBIERNO RECURSOS PARA GANAR LA GUERRA.

J. S. U. tanto con donativos en metálicos organizando funciones de beneficio, como en la confección de jerséis de abrigo para los heroicos combatientes, dirigidas por su actual comité local que se han hecho acreedores a nuestro aplauso y sincera felicitación. Acudamos todos a engrosar la Campaña de Invierno.—Salud.

El Comité local del F. P. de Alcantarilla, P. M. Q.

AVISO

Las oficinas de la Federación Provincial Socialista y el negociado abierto para la tramitación de expedientes por casos de fallecimiento, desaparición o heridos de guerra, se han trasladado al CÍRCULO SOCIALISTA, calle de Fermín Galán (Trapería).

Teatro Romea

Sábado, 17 de diciembre de 1938.—Gran éxito del espectáculo de Variedades ESTAMPAS ESPAÑOLAS, con la maravilla del arte andaluz PASTORA SOLEA. A las 6 ½ tarde y 10 noche.

Farmacias de guardia

Sábado 17 diciembre.—Noche y madrugada: Hernández, Floridablanca y Manzanera, Platería.

Dirección de Transportes por Carretera

DESTACAMENTO DE MURCIA

Existiendo en este Parque Central Automóvil del Ejército núm. 5, Destacamento de Murcia, vacantes de aprendizas mecánicas, se admiten solicitudes o presentación personal en sus oficinas, calle de Floridablanca núm. 76. Preferible viudas o huérfanas de combatientes.

Murcia 12 de diciembre de 1938.—El Jefe del Destacamento.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, CONDENA REDENTORA Lloyd Nolan.

CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 4 ½, 6 ½ y 8 ½, HOMBRES SIN NOMBRE. A las 10 ½, Mujeres Antifascistas.

CINEMA INIESTA

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, EL GUERRILLERO ROJO.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, "Por un perro chico una mujer" (pro Campaña de Invierno).

CINE POPULAR

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, DESEO, pro Campaña de Invierno, organizada por E. P. Públicos y esta Empresa.

Solidaridad Internacional**pueblo francés está a nuestro lado**

por ALFREDO HUERTAS

A CURIOSIDAD POR CONOCER
MÁS DE NUESTRA LUCHA.—
ADRID, SIEMPRE "A LA MODA".—
EL ENTUSIASMO DE LAS CLASES
POPULARES.—LOS BULOS DE LA
PROPAGANDA FACCIOSA.—UN CO-
NTEL JUZGA LA BATALLA DEL
Ebro.—LOS MAESTROS.—SOLIDARI-
AD.—TRAED MÁS NIÑOS!—EL CA-
DE LA LAVANDERA DE LYON

Conversamos con un compatriota
nuestro, exiliado camarada, que regresó
de Francia, donde permaneció varios
meses requerido por indispensables asun-
tos militares. Nos interesa conocer el
sitio de los pueblos que desde más allá
de las fronteras contemplan, con verda-
da emoción—algunos, con glacial indi-
cencia—los otros, las fases de nuestra
angrieta contienda. Hablamos, entién-
do bien, de los pueblos, de las masas
populares, capaces de vibrar y pensar al
surge de la rigidez burocrática, de la
dureza protocolaria. Es el sentir de los
ciudadanos de un país lo que nos impor-
ta, que no el de sus gobernantes, aun-
que sean éstos quienes nos hicieron
realmente con sus artillugios "no inter-
nacionistas", su enemistad o su incom-
unicación.

El pueblo francés—nos dice nuestro
amigo—está a nuestro lado, resuelta,
firamente. Ha tenido de ello pruebas
de verdad emocionantes... En primer lu-
gar, se observa en cualquiera de las ciu-
dades que ha podido visitar, una ardiente
curiosidad, un vértigo de deseo de
conocer al detalle la forma en que se
desarrolla nuestra lucha. Aquellos que
quieren el idioma español docean, con
ardadera insistencia, que se les traduzcan
trozos de periódicos referentes a las
diversas características de la guerra. Pi-
etas mapas y esquemas de la situación
proximada de los frentes, solicitan am-
pliaciones de los "trece puntos" del Doc-
tor Negrín, fotografías de la "Gloriosa",
y de sus héroes, detalles de la
consolidación de la retaguardia; insisten
en demandar amplia explicación de los
bardeos de las ciudades abiertas y de
sus espantosas consecuencias.

Madrid sigue culminando en la admis-
ión de los ciudadanos franceses. Al
cumplirse los dos años de su mag-
nífica defensa, crece el interés de los
habitantes del país vecino hacia nuestra
causa, con perfecto conocimiento de causa,
con perfecto conocimiento de causa,
sobre las luchas en la Sierra y en el Ja-
tana, y conocen la situación exacta de
Villaverde y Usera, los Carabancheles, la
Casa de Campo y la Ciudad Universi-
taria.

"Se observa—prosigue nuestro com-
pañero—en los medios populares mayor
conocimiento del problema español y un
entusiasmo decidido por nuestro Ejército.
Los obreros de las ciudades, los cam-
pesinos, y muy especialmente, los maes-
tros y los pequeños empleados, me ad-
ocaban a preguntas y me plantearon di-
fíciles "papeletas" que yo procuraba
resolver. Por el contrario, entre la clase
burguesa acostumbrada, militares, curas y
técnicos, la ignorancia sobre lo que se
ventila en nuestra Patria es casi abso-
luta. He tenido que sostener verdaderas
batallas dialécticas con unos clérigos pri-
soneros, envenenados por la prensa
"franquista", para sacarles de sus er-
rores fundamentales, lo que creo haber
conseguido en la mayoría de los casos.
Uno de ellos me preguntaba, de buena fe,
si era cierto que en Madrid no pueden
Circular por las calles, desde las cuatro
de la tarde, más que los poseedores de
un determinado carnet sindical; otros
querían saber si había muchas víctimas
en Barcelona por la "revolución de los

mujeres", que pidían todas las noches "la
paz, sea como sea" en nutridas manifes-
taciones disueltas a sablazo limpio por
los agentes del orden, y si no nos mole-
taban mucho los "comités rusos de la
vivienda" en toda la zona leal.

Entre los militares encontró uno—an-
tiguo coronel que combatió en la Gran
Guerra—, bastante enterado de la si-
tuación militar, "Nunca di excesiva im-
portancia—decía—al Ejército del Gobier-
no. Así las ofensivas de Madrid y Teruel
me dejaron frío. Pero ese paso del Ebro
ha sido algo magnífico! Esa resistencia
de dos meses contra una masa de avio-
nes tan impetuosa, es maravillosa! Un
Ejército capaz de tal empresa tiene que
ganar la guerra".

"Entre los que se dedican a la ense-
ñanza hay muchos que leen a sus alum-
nos, a diario, páginas de libros que tra-
tan de la "guerre d'Espagne". En el
pueblo de Combronde, próximo a
Puy-de-Dôme, se congregaron maestros
de los pueblos aledaños, en gran número,
para que les informara de los hechos de
armas llevados a cabo por las tropas es-
pañolas contra los invasores. Me pedían
una insistencia material de propaganda
para trabajar en favor de la República.

"He visitado muchas residencias in-
fantiles donde se hallan bien atendidos
los niños españoles. Entre ellos, la es-
pléndida de Los Halles. En todas partes
oygo la misma pregunta: ¿Por qué no
nos envíais más niños? Queremos man-
tener y educar como se merecen, los hi-
jos de los antifascistas de la España libe-
radora. No pasaron penalidades, ni les fal-
taron alimentos en abundancia, ni serán
víctimas de los aviones extranjeros. Traed más niños".

"Casos de solidaridad puedo citar mu-
chos, demostrativos de que el pueblo
francés está a nuestro lado. En diversas
ocasiones, individuos a quienes acababa
de conocer pretendían entregarme dinie-
ro para ayudar a los republicanos espi-
ñoles. En todas partes—repito—el pueblo
del vecino país vibra con ánimo sóli-
dario del nuestro. Y voy a citar, por últi-
mo, un hecho que merece divulgarse:

"Reside desde hace muchos años en
Lyon una lavandaia española, popularís-
ima en la gran ciudad. Desde que co-
menzó la guerra esta mujer admirable
ha tomado partido decididamente por
nuestra Causa y trabaja incansable en la
recolección por todas las casas, comer-
cios, oficinas, fábricas y talleres, de ob-
jetos útiles a los pequeños refugiados es-
pañoles. Libros, juguetes, viveros, toda
clase de fruterías, tan del gusto infantil,
son recogidos por nuestra compatriota
y repartidos entre los niños de las re-
sidencias, que la adoran. A veces reco-
orre a pie varios kilómetros para llevar a
sus protegidos chocolate, botes de leche
condensada, fiambres y ropa. En nues-
tro Consulado de Lyon conocen bien es-
te caso, digno de encomio.

"En resumen: que el pueblo francés
está junto a los españoles dignos. No nos
importan demasiado los devaneos guber-
namentales, tan apagados a los intereses
de "las doscientas familias". Cuando lle-
guen los momentos decisivos, las masas
populares sabrán situar el tema de las
relaciones francoespañolas en sus verda-
deros términos".

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

Sobre el hierro y el fuego**Rencores dañinos: Amores fecundos**

por Antonio ZOZAYA

Existió verdaderamente en Cataluña
un odio rencoreso a Castilla? En rigor,
los pueblos que trabajan jamás se han
odiado más que cuando sus sugestiona-
dores interesados les han hecho creer
que sus ideales y sus intereses eran
opuestos. Los de Cataluña y los de Cas-
tilia no lo han sido nunca. No son ene-
migos unos de otros ni los ríos, ni las
montañas, ni los valles, ni los sembra-
dos. Lo son quienes no pueden esclavi-
zar a los pueblos y sojuzgarlos y explo-
tarlos sino cuando crean en ellos rivalli-
dades y aborrecimientos. Tal ha sido la
tática de todos los tiranos. Se ha dicho
a los catalanes que comenzaron a ser
víctimas de Castilla cuando el Compro-
miso de Caspe; pero tan servios hubiesen
sido con los sucesores de Enrique IV co-
mo con los de los Reyes Católicos.
Más tarde, haciendo justicia a los
Consellers estoy convencido de que no
eran muy liberales tampoco y de que,
separada Cataluña del resto de España,
hubiera sido necesario a los trabajadores
de ambas regiones alzarse, algún día,
contra los acaparadores de riquezas y
fanatizadores de muchedumbres. El pro-
blema que más pude y debe interesar
hoy a todos los que ganan el pan con el
sudor de su frente y con el trabajo de
sus manos no es el de los separatismos,
que los debilitan, sino la asociación y
mutua comprensión que los une. En
cuanto a la Autonomía, han sido los re-
publicanos y socialistas los autonomistas
sinceros; los retrógrados como Cambó,
que tanto aparentaron defender las li-
bertades de Cataluña, se hallan ahora en
el campo de los rebeldes y de los extra-
jeros que la bombardean.

Mucho antes de estallar esta guerra en
que luchan unidos catalanes y castella-
nos, escribi en *La Sociedad contra el Estado*: "Los Municipios corrompidos y
semisalvajes, las Regiones atrasadas y
decaídas en el servilismo han podido ve-
jistar mucho tiempo sin Autonomía, per-
diendo sus riquezas, esterilizando sus
campos, menospreciando la cultura, cam-
biando su personalidad histórica y social
por las mercedes de un cacique o de un
Gobierno centralizador corrompido. En
cuanto una corriente de actividad o una
serie de contingencias más o menos for-
tuitas elevan a una colectividad sobre el
nivel común, surge la protesta autono-
mista; creado el órgano de Derecho, no
puede permanecer inactivo y todas las
censuras y despotismos son impotentes
para acallar un clamor unánime, que
tiene su raíz en la naturaleza de las
cosas".

En ninguna parte son ya el individuo
ni el Estado los dos polos opuestos de
las fuerzas sociales, rivales siempre y
constantemente incompatibles. La mo-
derna Sociología ha interpuesto entre
ambos un término o, mejor, una esfera
fundamental en que se armonizan y pier-
den su carácter abstracto: tal es la So-
ciedad representada por sus organismos,
que se nada son o necesitan ser auto-
nomos.

Pero la Autonomía regional, como la
municipal, de nada servirán si no son
consideradas como medios para realizar
el Derecho humano y procurar el bienes-
tar de todos. No se trata de crear Esta-
dos independientes y omnipotentes, sino
de ir formando un Estado lo más amplio
posible (*Trabajadores de todos los pa-
íses: unidos*, dice el lema ruso) dentro
del cual cada actividad, cada personali-
dad jurídica, cada función tenga su or-
ganismo y su esfera propia.

La Autonomía es absolutamente nece-
saria. En cuanto a los separatismos, si-
no convienen a los ambiciosos de dinero
y poder, esto es, a los cabezas de ratón;

la aproximación de los pueblos interesa
a los trabajadores, es decir, a las colas
de León. Los trabajadores no sólo no son
separatistas, sino que aspiran a un Es-
tado Internacional. Saben que en los pe-
queños Estados es más fácil tiranizar a
las muchedumbres, que las guerras son
más frecuentes y que la unión es mucho
más difícil entre los obreros que hablan
diferente lengua y sirven a diferentes
países que entre quienes se comprenden
y han de luchar contra pocos e
uno solo. No se cita a Alemania, Ale-
mania es solamente Prusia; los demás Es-
tados que la integran carecen de verda-
dera personalidad y, como sus súbditos,
se hallan sometidos al yugo nazi.

Quienes soñamos con las Confederacio-
nes de pueblos, con la unión de las razas,
con las grandes Nacionalidades democrá-
ticas, lo hacemos pensando que las gue-
rras serán más difíciles en ellas y la
unión de los trabajadores más firme y
perdurable. Preferimos España como
Nación a Castilla y a Cataluña, Europa a
España y el mundo a Europa y, si fuese
posible, al Mundo la Confederación
Interplanetaria. Lo importante no es sa-
ber dónde, por azar, hemos nacido, sino
cómo debemos unirnos para realizar un
ideal de fraternidad y de Justicia.

Cataluña bajo el Gobierno republicano
será autónoma, como lo serán las Regio-
nes cultas y emancipadas. Pero, después
de esta contienda heroica, ya nada podrá
separarnos. Juntos hemos nacido, juntos
hemos vivido, juntos hemos aprendido a
combatir y a amar; y, cuando la hora
llegue de desaparecer en la Historia, juntos
caeremos en el infinito del tiempo
como esas gotas que destilan sobre los
abismos las rocas gemelas.

Notas breves**EL ODIO DE LOS FACCIOSOS A LA INFANCIA**

París.—La "Oficina Internacional en
favor del Niño" ha publicado el siguien-
te comunicado:

"La Delegación en Valencia de la
O. I. E. nos ha enviado un telegrama
que dice: "Hospitales de Alcoy son obje-
tivo de los aviones facciosos. Hospital
Provincial destruido. Alrededor del Hos-
pital sucede-niugre han caído muchas
bombas, rompiéndose todos los cristales.
Han quedado derribadas muchas casas,
donde pasaban unas semanas los
convalecientes. La población civil vive
en los campos. Ha quedado destruida
una colonia infantil salvándose milagro-
samente todos los niños. Apelamos a los
Comités Internacionales de ayuda a los
niños españoles para evitar la continui-
dad de este horror que destruye paulati-
namente todos los refugios destinados
especialmente a los niños".—A. E."

LA ASISTENCIA RELIGIOSA EN VIENA

París.—"Le Figaro" ha recibido una
información de Viena, en la que se ha-
ce saber que las autoridades han orde-
nado la abolición de los servicios de
asistencia religiosa a los enfermos de
los hospitales.—A. E."

LA "PURIFICACION" RACIAL EN ALEMANIA

Hamburgo.—Un israelita alemán de
28 años, fué condenado a cuatro años
de trabajos forzados por haber inten-
tado pasar al extranjero con una mu-
jer aria alemana que huía con él. La
mujer fué castigada con 14 meses de
cárcel.—A. E.

VISADO POR LA CENSURA

INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera plana)

"POLITICA" SUSPENDE SUS ENVIOS A PROVINCIAS

Madrid, 16.—"Política" anuncia a sus lectores que, ante la escasez de papel, no podrá efectuar a partir de mañana envíos a provincias.

También otros periódicos han tenido que reducir sus tiradas.

EL MAESTRO ALONSO REANUDA SU TRABAJOS MUSICALES

Madrid, 16.—El maestro Alonso que, desde que estalló la subversión ha permanecido recluido en su domicilio, ha decidido volver a la actividad teatral.

Está terminando la partitura de una zarzuela, letra de José Lerena y Pedro Llabré titulada "Rosa la pantalonera", que será estrenada en el Teatro Pardiñas.

UNA SENTENCIA ABSOLUTORIA CON TODOS LOS PRONUNCIAMIENTOS FAVORABLES

Madrid, 16.—Ha sido dictada sentencia en el juicio seguido contra el Mayor de Infantería don Horenco Labrador, por su actuación como miliciano en los primeros días de la subversión.

En el juicio, que ha durado 4 días, había diez procesados más, acusados de supuestos delitos de la máxima gravedad contra las personas y propiedades de varios pueblos de la provincia de Toledo, hechos calificados como de auxilio a la rebelión.

El fiscal había citado alrededor de 90 testigos, no habiendo comparecido los de cargo.

El Jefe del Ejército del Centro coronel Casado, coronel Burillo, Wenceslao Carrillo y Ricardo Zabalza han declarado favorablemente y la sentencia ha sido absolutoria con todos los pronunciamientos favorables.

Un cuento de principios en la zona franquista

Barcelona, 16.—El periódico de Pamplona "El Pensamiento Navarro" publica un colosal retrato y al pie de la fotografía dice:

"Hoy celebra su fiesta de cumpleaños S. A. R. el príncipe Javier de Borbón Parma, quién a la muerte de don Alfonso Carlos, recogió su último aliento así como sus consejos y mandatos, pues días antes le designó para el cargo que iba a desempeñar al morir la última persona de la Tradición".

La fotografía del primer Javier de Borbón y la felicitación, son comentadísimos en la zona facciosa, citándose que, por orden terminante de Franco, fue expulsado de España, para evitar la influencia que pudiera ejercer cerca de los requetés como futuro rey de los carlistas.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 16.—La "Gaceta" publica, entre otras disposiciones, una de Inscripción Pública disponiendo se facilite al local del grupo escolar Carolina Alta de Alicante, al director del Instituto de segunda enseñanza, de dicha capital.

—6—

Barcelona, 16.—El "Diario Oficial" inserta, entre otras, las siguientes circulares:

Disponiendo causen baja en el Ejército el Mayor de Infantería profesional don Julio Huerta y el capitán de igual arma don Antonio Cerezo Oliva.

Concediendo la Medalla del Valer pensionada, por méritos de guerra, al capitán de Ingenieros don José Roig y la del Deber al capitán médico don Luis Subirana y al soldado de la misma arma don Antonio Alonso Yarte.

UNA CEREMONIA EN HONOR DE LA PRIMERA MUJER DE BOLÍVAR

Madrid, 16.—Mañana el Ayuntamiento en pleno y el Cuerpo diplomático acudirán a la iglesia de San Justo para depositar unas flores en la lápida de la primera mujer del libertador de América, Bolívar.

Sobre el abastecimiento de leña, en Madrid

Madrid, 16.—El secretario del coronel Casado ha entregado a la Prensa una nota con objeto de orientar al público respecto al importantísimo servicio de abastecimiento de leña.

Dice la nota que el jefe del Ejército está en contacto con los gobernadores de Cuenca y Guadalajara y si hasta el presente no han podido ayudar en el suministro, por ser muchas las dificultades para realizarlo, afortunadamente, dentro de muy pocos días entrará en Madrid leña de Cuenca y en plazo no lejano se recibirá de la provincia de Guadalajara.

Por lo que se refiere a la provincia de Madrid, el proyecto está en desarrollo desde la segunda quincena de octubre.

Interesa hacer constar que el suministro de carbón para la población civil, no corre a cargo de la autoridad militar.

Cuenca, 16.—El gobernador ha dado una conferencia por radio haciendo un llamamiento a todos los pueblos para que faciliten a la población de Madrid cien toneladas diarias de leña.

LA RECOLECCIÓN DE LA ACEITUNA Y LA SIEMBRA DE PATATA

Madrid, 16.—La Junta Superior del Trabajo agrícola se ha ocupado de la recolección de la aceituna y de la siembra de la patata temprana.

Se participó haber dado comienzo la campaña olivarera en la provincia de Jaén el día primero del actual, bajo las mejores perspectivas.

Respecto a la patata temprana se aprobó una propuesta de la Estación central de ensayo de semillas sobre la distribución de las disponibilidades de 430.000 kgs. procedentes de Pedromuñoz entre los pueblos de las provincias de Ciudad Real, Albacete, Alicante y Valencia, que las vienen empleando como semejante desde años anteriores.

Por último, se examinó la marcha de la sementera en las distintas provincias de la zona no autónoma, pudiendo darse como actualmente terminada en las provincias de Albacete, Murcia, Cuenca y Toledo, donde van sembradas más de las dos terceras partes de los barbechos.

UNA NOTA DEL S. R. I.

Madrid, 16.—El Comité Nacional del S. R. I. ha hecho pública una nota en la que, con referencia a la designación para ocupar un puesto en el Comité ejecutivo de la organización el camarada Pérez Feliú, miembro de la F. A. I., dice, entre otras cosas:

"La Conferencia de la Solidaridad ha demostrado plenamente que el S. R. es una organización que cuenta con el apoyo y el cariño de todo el pueblo y de todas las organizaciones que en su seno están representadas.

Por consiguiente, está perfectamente claro que el S. R. no necesita recurrir a truculencias de ninguna clase para acreditarse y extender su influencia.

Queda, pues, el puesto a disposición de la organización, en la seguridad de que, si se decide a cubrirlo, como deseamos, el compañero que se designe, será también acogido como lo hubiera sido Pérez Feliú".

AYUDA A LOS NIÑOS

Barcelona, 16.—Por iniciativa de la época del primer consejero de la Exma.

Nuestra Lucha

jada de Francia, ha quedado instalada en el domicilio del Liceo francés una cantina francesa en la que, diariamente, son atendidos 100 niños de ambos性, comprendidos entre los 2 y 4 años, a los que se sirve merienda y cena y se prestan otros servicios.

Se ha establecido un dispensario donde un facultativo reconoce a los niños.

La C. E. de la U. G. T. examina algunos asuntos importantes

Barcelona, 16.—Ha celebrado reunión la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

Examinó la cuestión de la militarización de los puertos, adoptándose resoluciones para transmitirlas a los organismos oficiales.

También examinó una comunicación de la delegación de la Federación de Agua, Gas y Electricidad, con residencia en Madrid, ratificándose la Ejecutiva en el criterio de no autorizar la reunión convocada para el día 15 en Valencia, mientras aquella no se ajuste a lo establecido en los estatutos.

El compañero Pretel dio cuenta de sus viajes a la U. R. S. S., acordándose celebrar un acto para que los delegados que visitaron el país soviético den cuenta de sus impresiones de viaje.

Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. adoptando varios acuerdos

Barcelona, 16.—Celebró reunión el comité nacional de la C. N. T. leyéndose un telegrama de Martí Ibáñez comunicando haber terminado la gira de propaganda en los Estados Unidos y el enorme ambiente de simpatía que se siente hacia España.

Se acordó contestar agradeciendo la mida por un grupo de amigos.

defensa, pero no aceptando el concepción de un puesto en la Junta Nacional del S. R.

Se tuvo conocimiento de que todos los afiliados de la metalurgia de Almería han hecho efectivo el día de haber destinado a la campaña de invierno.

Se dió cuenta de haber elevado al ministro de Defensa las propuestas de los representantes de la C. N. T. en el Consejo Nacional de Industrias de guerra.

Finalmente fueron designados Vázquez y Castellot para formar parte del Consejo de Trabajo, en sustitución de Ralica y Ortiz, por cese de incorporación y dimisión, respectivamente.

EL CAMARADA HUERTA

Barcelona, 16.—Ha sido designado secretario general de la Subsecretaría de Propaganda el director de "El Diluvio" destacado militante socialista Antonio Huerta.

Un rasgo del doctor Negrín

Barcelona, 16.—El Dr. Negrín ha visitado en Mataró a la niña Paquita Blanca Bosch, hospitalizada en dicha población y a la que ha habido que amputar una pierna, como consecuencia de las heridas recibidas en el reciente bombardeo.

Le hizo entrega de una importante cantidad y ofreció costearle los aparatos ortopédicos que precisa.

EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD ACUERDA DESTITUIR A ALGUNOS NOCFARIOS

Barcelona, 16.—Reunido el gobierno de la Generalidad, después de examinar diversas cuestiones y aprobar varios decretos de distintos departamentos, ha acordado a propuesta del consejero de Justicia, la destitución de diferentes nofarios.

Madrid, 16.—Con motivo de su nombramiento para el cargo de comandante militar de Madrid, el general Martínez Cabrera ha sido obsequiado con una co-

Denuncia del Extranjero

(Viene de primera plana)

Comercio polaco, para entablar conversaciones comerciales con la U. R. S. S.

EL CONSEJO DE MINISTROS ITALIANO DA FORMA LEGAL A LA INCAUTACIÓN DE LOS BIENES JUDIOS

Roma, 16.—El consejo de ministros se ha ocupado de la cuestión de los bienes inmuebles que tendrán que dejar los judíos italianos, conforme a las recientes disposiciones.

Dichos ciudadanos tendrán que declarar el importe total de su fortuna inmobiliaria e industrial, la cual al exceder de determinada cantidad pasará a un supuesto instituto gubernamental encargado de comprar, vender y administrar tales bienes; a cambio de ello se entregarán a los propietarios unos títulos especiales del 4 %.

Las industrias dedicadas a la defensa nacional de propiedad judía, tendrán que cederse en venta o transformarse.

LOS ESTADOS UNIDOS NO QUIEREN SUMINISTRAR HELIO A LOS GERMANOS

Houston, 16.—Alemania ha pedido hoy la devolución de 200 tubos de acero que envió para ser llenados de gas helio.

Se asegura que se trata de que los Estados Unidos se han negado resueltamente a abastecer del mencionado gas a Alemania, por dudarse que lo emplee para fines pacifistas.

El lugarteniente del rebelde Cedillo cae en poder de las tropas federales

Méjico, 16.—Comunican de San Luis de Potosí que en un encuentro entre los rebeldes y las tropas federales, ha caído en poder de las fuerzas del gobierno el principal lugarteniente de Cedillo, Marcialino Zúñiga.

Se cree que su captura facilitará la sumisión del jefe rebelde.

INAUGURACION DEL CIRCUITO SOCIALISTA

El próximo domingo, a las dos de la tarde, tendrá lugar la apertura del Circulo Socialista, en la calle de Fermín Calén.

Todos los afiliados de la Agrupación local deberán pasar por la Secretaría de ésta a recoger los carnets del Circulo, y los que transitoriamente se hallen en Murcia deberán proveerse de tarjeta en la misma Secretaría, ya que sin tales requisitos no podrán tener acceso al Circulo.

Los socios del Circulo se inaugurarán el lunes próximo.